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Safety Notice

Thank you for purchasing the Easyf@Home EBP-073 Blood Pressure
Monitor. The device |s constructed using reliable circuitry and durable
materials. Used properly, this device will provide years of satisfaclory
usa,

Indications for use: The Aulomatic Digital Blood Pressure Moniior is
intenad o measure blood pressure (systolic and diastolic) and pulse rate
of adults and adolescents over 12 years of age,

All functions can be used safely and values can be read out in one LCD
DISPLAY. Measurement position is on adult upper arm only. The PATIENT
i an intended OPERATOR,

Intendad Use:Tha digital blood pressure monitor are reusable for clinical
and home usa and are non-invasive blood prassure measurement
systems designed o measure the systolic and diastolic blood pressure
and pulse rate of adolescenis and adults individual by using &
non-invasive lechnigue, which is a well-known technigue in the market
called the “oscillometric method™. It can measure the sysiolic blood
pressure, diastolic blood pressure and pulze rated on up-arm, and the
device is reusable for clinical or home use.

Readings faken by this device are equivalent fo those oblained by a
trained observer using the cuff! stethoscope auscultation method, within
ihe limits prescribed by the Recognized Consensus Standard (IEC
80601-2-30) for electronic sphygmomanameaters,
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Precautions to Ensure Safe, Reliable Operation

1. Do not drop the device, Protect it from sudden jars or shocks,

2. Do not insert foreign objects into any openings.

3. Do not attempt to disassemble the device.

4. Do not crush the pressure cuff.

&, i tha device has been stored in an anvironmant below 0 5C, leave itin
a warm place for about 15 minutes before use it, Otherwise, the cuff may
not inflate propary.

6. If the device has been stored in an environment above 40 °C, leave it
in a cool place for about 15 minutes before use it. Otherwise, the cuff may
not inflate propery.

7. Do not store the device in direct sunlight, high humidity or in a dusty
area.

B. To avoid any possibility of accidental suffocation, keap this devica
away from children and do not wrap the air tube around anyone's neck.
9, Ensure that children do not use the instrument unsupervised; some
parts are small enough o be swallowed.

10. Someone may experience skin irmtation from the cuff after taking
frequent readings over the course of the day, but this imitation typically
goes away on its own after the monitor cuff is removed.

Important Instructions Before Use

1. Do not confuse self-monitoring with self-diagnosis. Blood pressure
measurements should only be interpreted by a health professional who is
familiar with your medical histony.

2. Contact vour physician if test results regularly indicate abnormal
readings.
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3. If you are taking medication, consult with your physician to determine the
most appropriate time to measure your blood pressure. NEVER change a
prascribed medication without first consulting with your physician.

4. Individuals with serious circulation problems may experence discomfort.
Consult your physician before use,

5, For persons with imegular or unstable circulation resulting from diabetes,
liver disease, arteriosclerosis or other medical conditions, there may be
varnations in blood pressure values measured at the wrist versus at the
upper arm. Monitoring the frends in your blood pressure taken at either the
arm or the wrist is nevertheless useful and important,

6. Paople suffering from vascular constriction, liver disorders or diabetles,
people with cardiac pacemakers or a weak pulsa, and women who are
pregnant should consult their physician before measuring their blood
pressure themselves. Different values may be obtained due to their
condition.

7. People suffering from arhythmias such as atrial or ventricular premature
beats or atrial fibnllation should only use this blood pressure monitor in
consultation with their physician. In certain cases, the oscillometric
measurement method can produce incorrect readings.

8. Too frequent Mmaasuramants can causa injury to the user due 1o blood
flow interference.

8, The cuff should not be applied over a wound as this can cause further
injury.

10, DO NOT attach the cuff to a limb being used for IV infusions or any
other intravascular access, therapy or an arteric-venous {(A=\') shunt. The
cuff inflation can temporarily block blood flow, potentially harming the
patiant.
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11. The cuff should not be placed on the arm on the masteciomy side, In
the case of bilateral mastectomy, use the least dominant arm.

12, Pressurization of the cuff can temporarily cause loss of function of
simultaneously used mo nitoring equipmeant on the same limb.

13, A compressed or kinked connection hose may cause constant cuff
pressure resulting in blood flow interference and potentially harmful injury
to the patient,

14, Check that operation of the device does not result in prolonged
impairment of the circulation of the patient.

15. Product iz designed for its intended use only. Do notl misuse in any
way.

16, Product is not intended for infants or individuals who cannol express
iheir intentions.

17. Prolonged over-inflation of the bladder may cause ecchymoma of
your arm,

18, Do not disassamble the device or arm cuff. Do not attempt to repair.

18, Use only the approved arm cuff for this device. Use of other arm cufis
may resull in incorrect measurement results.

20, The system might produce incorrect readings i stored or used
outside the manufacturer's specified temparaiure and humidity ranges.
Make sure Io store the blood pressure monitor properly, and make sure
children, pets and pests are outside of accessible range.

21. Do nof use the device near strong alectncal or electromagnetic fields
generaled by cell phones or other devices, they may cause incomact
readings and interference or become interference source 1o the device.

22. Do not use new and old batteries simultaneousty,

23. Replace batteries when Low Baltery Indicator * 1:23 " appears on

screan. Replace both batieries at the sama fime.
04

24, Do not mix battery types, Longdife alkaline batteries are recommended,
25. Remove batteres from dewvice when not in operation for mora than 3
months fo avoid comosion and damage to the device.

26. Dispose batteries properly, observe local laws and regulations,

27. Only use a recommended class Il AC Medical approved adaptor
which comply with 2MOPP, and pass IEC 60601-1, IEC 60601-1-2 ( or
FCC) standard, An unauthorized adapler may cause fire and slectric
shock.

28, I3 Always consult this instruction manual booklet for use information,
29. Do not use the device in vehicles for influencing measuremeant accuracy.
30, Contains small parts that may cause a choking hazard if swallowed
by infants.

31. Pleasa align the polarities of each battery with tha + and - signs
impeintad on the battery compariment whean you replace the battarias.
32, Use of this equipmant adjacant to or stacked with other eguipment
should be avoided becausa it could result in improper operation, If such
use is necessary, this equipment and the other equipment should be
observed to verify that they are operating normally,

33. Portable RF communications eqguipmeant {including peripherals such
as antenna cables and external antennas) should be used no closer than
30 e (12 inches) to any part of the device, including cables specified by
ihe manufacturer, Otherwise, degradation of the perormance of this
equipmant could result.

Protections include the following: IP21 indicate dustproof and waterproof
grade, Number 2 indicate that Protected against solid foreign objects of
12.5mm and greater; Number 1 indicate that Prolection against vertically
falling water drops .
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Important Testing Guidelines

1. Avoid eating, exercising, or bathing 30 minutes before the testing.

2. Sitin a calm environment for at least 5 minutes prior io testing.

3, Do not stand while testing, Sit in a relaxed position while keeping your
arm lavel with your heart.

4. Awvoid speaking or moving body parts while testing.

5. While testing, avoid strong electromagnetic interference such as
microwave ovens and cell phones,

B. Wait 3 minutes or longer before re-testing.

7. Try o measure your blood pressure at the same time each day for
consistency.

8. Test comparisons should only be made when monitor is used on the
same arm, in the same position, and at the same time of day,
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5. This blood pressure monitor is not recommended for people with
severe arrhythmia.
10. Do not use this blood pressure monitor if the device is damaged.

Any blood pressure recording can be affected by the following factors:
1. The physical position of the subject and his or her physiclogic condition;
2. The performance and accuracy of the device;

3. Cuff size: too small cuff will produce a higher blood pressure value than
usual, too big cuff will produce a lower blood pressure value;

4. Measuring position does not keep level with your heart;

5. Speaking or moving body parts while esting,

Mot relaxing for about 5 minutes before taking the measurement.

Quick Start

1.Install batteries. (See Figure A )
2.Insert cuff air plug into the back of monitor device, (See Figure B)

_—©
a0 e
Figure: B

3.Roll your sleeve on the arm area.

4.Rest for several minutes prior to testing. Sit down comfortably in a quiet
place, back and arm supported on a chair and table with your legs
uncrossed your arm should be resting on a firm table or desk with your
feet flat on the floor. (See Figure C )
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Figume C

SApply cuflf to your left arm and middle of the culf at the level of your
hear {unless any medical condition requires you to use your righi arml,
Botton of culf should be placed approximately 1-2cm (1/27) above elbow
joint. (See Figures D&E)
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6.Prass " START/STOP " Button to start testing.

Device Operation

Battery Installation

Slide battery cover off as indicaled by arrow,

Install 3 new AAA alkaline balteries according lo polarity, Close baltery
COVET,

This blood pressure provides an external power interface, The power
supply port of the device is USB-C port, and the port applicable
parameters is vollage Sv and current 1000ma. Do nol use other types of
AC adaplers. Otherwize, the device may be damaged.

USE Adapter Jack —

Note:Power supply is specified as part of ME EQUIPMERNT,

System Settings
With power off, press ® 22 " button to activate System Seltings. The
Memaory Group icon flashes,

1. Select Memory Group

While in the System Setting mode, you may accumulate test results into
2 differeni groups, This allows multiple users lo save individual fest
results {up to 60 memonies per group. ) Press " MEM ° button to choose a
group setting. Test results will automatically slore in each selected group.
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2. Time/Date setting

Press® 28" button again to set the Time/Dale mode. Set the year first by
pressing the "MEM” button,

Press® gt " button to confirm and lock in your selection for each.
Continue to set the month, date, hour, minute, and 12/24 hour in the

S 20 20 Hl"

05 4 # Eh ' ih’sﬁu'—?q-i-_l—--

3.Time Format setting

Prass “ 88 button again lo st the time format setting mode, Set the tima
format by adjusting the®MEM® butlon, EU means European Time US
means U.S Time.

N US e EU '
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4, Saved Settings
While in any setting mode, press * STARTI/STOP " button to tumn the
device off. All information will be saved.

Mote: If device is left on and not in use for 3 minutes, it will automatically
save all information and shut off,

Applying the Arm Cuff

1. Firmly insert air plug into opening located on the back side of monitor
davica,

2. With the sticky nylon section facing outward, inseri the end of cuff
undernaath the metal ring of cuff,

3. Fasten cuff about 1-2cm (0.4-0.8") above the elbow joint, For best
resulls apply cuff o bare arm and keep level with hearl while testing.
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Mote: Do not inser air plug into opening located on right side of monitor
device.
This opening is designed for an optional power supply only.

Taking Reading

1, Power On

Press and hold "START/STOP" button to tum the device on. The LCD
screen will appear for one second as device perdorms a quick diagnosis.
A voice will indicate when device is ready for testing.

EEIEHW

-1 “!ﬁ(ﬂﬁg‘r‘sB
-E MG CE] g

'Eemaéﬁ

Mote: Device will not function if residual air from previous testing is present
in cuff.
The LCD will flash " ¥ " until pressure is stabilized.
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2. Testing
After cuff inflation, air will slowly rise as indicated by the corresponding
euff pressura valua, A flashing " " will appear simultaneously on-screan

signaling heartbeat detection.
kg

00:00"
MNote: Keep relaxed during testing. Avoid speaking or moving body parts.

) et

3.Result Display

The screen will display measurements for systolic and diastolic blood
pressure, An indicator representing the current measurement will appear
next to the corresponding WHO Classification.

E:D:m]‘ lED
S I
mmHg

15 15

Note: Refer to Page 2223 for detailed WHO Blood Pressure Classification
Information.
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Irregular Heartbeat Indicator

If the monitor detects an irreguiar heart rhythm two or more times during
the measuring process, the Irragular Heartbeal Symbaol * (2] "appears on
screen along with measurement results, Irregular heartbeat rhythm is
defined as rhythm that is either 25% slower or faster than the average
rhythm detected while measuring systolic blood pressure and diastolic
blood pressure, Consult your physician if the Imegular Heartbeat Symbol
"=2)" frequently appears with your test results or if concemed.

Power Off

The * STARTISTOP " button can be pressed to turn off the device in any
mode. The device automatically turns off the power itself about 3 minutes
with no operation in any mode.

Safely Precaution: If pressure in arm cuff becomes 100 extremea while
lesting, press the ™ START/STOP © button to tum power off. The cuff
pressura will rapidly dissipate once the device i off,

Last 3 Tests Average

With power off, press the "MEM™ button to aclivate screen display. After
the dewice performs a self-diagnosis, the screen will display the average
iest results from the last 3 readings of the lasi group used. The “AVG"
symbol will appear along with the coresponding WHO Blood Pressure
Indicator. The Memaory chack mode can be accessed by prassing "MEM”
button. To chece average results from other groups, select the desired
group first prior to activating “SET" button in the off position.(See "Select
Memory Group” on Page 11)
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Memory Check

You may check previous test resulls by using the "MEM" button, The most
recent tesl resull and oldest lest resull n memory can be viewed by
pressing and holding the "MEM® button, Upon activating test resulls, you
can press the "MEM™ button to scroll through all test restulis stored in
MEMOTY.

T g0
O B 1y

Memory Deletion

Memory for a selected group may be deleted while in Memaory Check
mode. Press and hold the * g8 “ button for approximately 3 seconds to
delete all memory records from the selected group. With voice "Besp"
and then the device swilches 1o testing mode. Press the "START /STOP "
butten o tum the device off,

It

17



Mote: Memory record cannot be recovered once it has been deleted,

Low Battery Indicator

The " {X] * appears for approximately 5 seconds prior to shutting off,
Replace battarias at this time. No memorny loss will occur throughout this
process,

Static Pressure Measurement

Undar the low battery state, press and hold the " START/STOP® button,
and then install the batteries, Press the * START/STOP* button. Until all
signs shows on the screen, release tha bufton, When the LCD screen
displays the double zero, the blood pressure maler is in the slatic state.
Software version |s displayed: 10 is a software version in the figure,

18
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Maote; Only professional service personnel permitied o access to this mode,
the mode unavailable in normal use,

Arm Shake Indicator

If thera is arm movement dufing the measuremaent, the " kR *icon may
flash, Indicates that the measurement results may be inaccurate, and the
situation will be recorded at the end of the measurement as a reminder,

Cuff Loose Indicator

Al the baginning of the measuramant, whan the cuff s properly wom, the
EI_‘}'j * icon will be displayed, and whean the cuffl is loosea, Tha [‘:ﬂ " joon
will be displayed, When this happens, please turn off the machine, adjust
the cuff and measure again.  the * T " icon is still displayed, please
check if the cuff plug is connecled to the device correctly and measure
again. i it stll cannot be resolved, please contact the saller or manufacturer.

Mote that if another family member uses it

1) Clean the cuff before use, and use it after it dries;

2) Press "SET" to sel the memory group

3) Restart the measurament according to the operation steps,

4) If you want to view a past measured value, please refer to the memary
view descriplion on page 17.
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Troubleshooting
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The following table shows the ermor signs that may oocur during measunement,
possible causes and handing methods. Pieasae measune again using the comect
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Note: i you cannot solve the abnommal situation by yoursell, you can
consult the manufacturer. i is forbidden to disassemble and repair without

permission. If necessary, professional maintenance personnel can ask the
manufacturer for the list of components and circuit schamalkic diagram,

Blood Pressure Information
Blood Pressure

Blood pressure is the force of blood pushing against the walls of areries,
It is typically measured in milllimeters of mercury (mmHg.) Systolic blood
pressure (5 the maximum force exerted against blood vessel walls each
time tha heart beats, Diastolic blood prassure is the force exerted on
blood vessels when the heart is resting betweean beals,

An individual's blood pressure frequently changes throughout the course
of a day, Excitemeani and tension can cause blood pressure to rise, while
drinking alcohol and bathing can lower blood pressure, Certain hormones
like adrenaline (which your body releases under stress) can cause blood
vessals to constrict, leading to a rise in blood pressura,

If these measuring numbers become too high, it means the heart is
working harder than it should,
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WHO Bilood Pressure Classification Indicator

The EasyfHome EBP-073 is equipped with & classification indicator
based on established guidelines from the Word Health Crganization. The
char below (color coded on monitor device) indicates test results.

il T

II Ty T ———

1I —— Kl Hygmtunann

—— High=noemal

I
= - 120
& sYs

mimHg

E: Bleod Prassume Classificaiion Indicaior
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Health Reminder

Hypertension is a dangerous disease that can affect the quality of life. It
can lead to a lot of problems including hean failure, kidney failure, and
cerebral hemorrhaging. By maintaining a healthy lifestyle and visiting
your physician on a regular basis, hypertension and relative diseases are
much easier o control when diagnosed in their early stages.

Syslol
'«{nﬁnﬂﬁn

1 %0
| 650
140 iy
130
120

likk Hyjrerbcfades:

Saurinal

Diastolic
{ mmHg )

i
KO BS990 100 110

Note: Do not be alarmed if an abnormal reading occurs. A better indication
of an individual's blood pressure occurs afler 2-3 readings are taken at
tha sama tima aach day over an exlended penod of time. Consult your
physician if test resulls remain abnormal.
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Blood Pressure Q&A

2 What is the difference between measuring blood pressure at home or
at a professional healthcare clinic?

A: Blood pressure readings taken at home are now seen to give a more
accurate account as they better reflact your daily life. Readings can be
elevaled when taken in a dinical or medical environment. This is known
as White Coat Hyperdension and may be caused by feeling anxious or
METVOUS.

MNote: Abnormal test resulis may be caused by:

1. Improper cuff placement

Make sure cuff is snug- not too tight nor too loose.

Make sure the bottom of the cuff is approximately 1-2cm (1/2%) above the
elbow joint.

2. Improper body position

Make sure to keep your body in an upright position,

3. Feeling anxious or nervous

Take 2-3 deep breaths, wait a few minutes and resume testing.

2 What causes different readings?

A Blood pressure varies throughout the course of a day. Many factors
including diet, stress, cuff placement, etc. may affect an individual’s blood
pressung,

Q: Should | apply the cuff to the laft or right arm? What is the difference?
A: Either arm can be used when testing; however, whan comparing
results, the same arm should be used, Testing on your |eft arm may
provide more accurate results as it is located closer to your heart,

24

Q: What is the best time of day for testing?
A Moming time or any time you feel relaxed and stress free.

Maintenance
1. Awvoid dropping, slamming, or throwing the device.

3. When cleaning the device, use a soft fabric and lightly wipe with mild
detergent. Use a damp doth o remove dif and excess detergent. It B
recommended to clean once in January to March under nomal crocumstances. I
the previous cleaning instructions are not successful, repeat several imes
uritil the visible dirt is removed,




4, Cuff Cleaning and Disinfection:

A) Spread the cuff (skin-contact surface) upwards onto a clean table. Use
a damp clean cloth (water-based) to wipe tha skin-contact surface with a
force.

B} Soak the cloth clean with drinking water and wring it dry. Repeat A) with
the damp cloth (waler-based) for 3 times.

C) Apply T0%-80% alcohol to a new cloth (or 75%  alcohol cotton-ball),
use it to wipe the skin-contact surface with a foroe. Then soak the cloth
with the alcohol again (or change a new 75% alcohol cotton-ball), repeat the
disinfection procedure for 3 times.

D) Whan the disinfection towards the skin-contact surface is finished, wipe
the non-skin contact suface with a cloth (alcohol-based) or alcohol
cotton-ball thoroughly for 3 times.

E) Leave the cuff to naturally dry, then it is ready for reuse,

Mofice: Do not soak in water or splash water on it.

5. Do not use petrol, thinners or similar solvenis.

6. Remove balteries whan nol in operation for an extended period to avoid
corrosion and damage to the device.
7. Do not disassemblel try to repair product.

8. It is recommaended the performance should be checked avery 2 years,
8, Expected service life: Approximately three years at 10 tests per day.
Mo service and maintenanca while it is in use and maintenance only be
performed by service personnel.

Specifications
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Specifications are subject to change without notice,

Safety Standard (included but nat limited);

1.IEC BOG01-2- 30, medical electical equipment -part 2- 30: paricular
requirements for the basic safety and essential performance of automated
noninvasive sphygmomanometers. ( Cardiovascular)

2. 150 81060- 2, non- invasive sphygmomanometers - part 2. clinical
validation of automated measurement type. | Cardiovascular)

3. AAMIFANSIES 60601- 1: 2005/ R} 2012 and C1: 2009/ R) 2012 and a2:
20004 r) 2012 ( consolidaled text) medical electrical equipment — part 1.
ganeral requirements for basic safety and essential performance

4, AAMI ANSI IEC BDB01- 1- 2, Meadical Electrical Equipment — Part 1- 2
General Requirements For Basic Safely And Essential Pedormance -
Collateral Standard: Electromagnetic Disturbances — Requirements And
Tests { General Il { ES/ EMC)).

5, IEC 60601-1-11, medical electrical equipment - part 1-11; general
requirements for basic safely and essenfial perdformance - coliateral
standard: requirements for medical electrical equipment and medical
electrical systems used in the home healthcare anvironment,

Warranty

The Biood Pressure Monifor Is guaranteed for 1-year from the date of
purchase, If tha Blood Pressure Monitor does nol function properly due to
defective components or poor workmanship, we will repair or replace for
no additional cost. The warranty does not cover damages to your Blood
Pressure Monitor due to improper handling, loss, or thefl, Please contact
manufacturer for details.



FCC Statement

This device complies with part 15 of the FCC Rules. Operation is subject
to the following two conditions: (1) This device may not cause harmiful
interference, and (2) thizs device must accept any interference received,
including interference that may cause undesired operation.

Electromagnetic Compatibility Information

The device satisfies the EMC requirements of the international standard
IEC GDE01-1-2. The requiremenis are satisfied under the conditions
described in the table below. The device is an electrical medical product
and is subject to special precautionary measures with regards to EMC
which must be published in the instructions for use. Portable and mobile
HF communications equipment can affect the device, Use of the device
in conjunction with non-approved accessories can affect the device
negatively and alter the alectromagnetic compatibility, The device should
not be used directly adjacent to or between other electrical equipment.
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Table 2(continued)
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Additional Notes

1. Verfy manomelar pressure accuracy,

In the power down state, press and hold the = START/STOP" button, and
then install the battenas, Until the LCD screen is full, release the"
START/STOP" button, When the LCD screen displays the double zero,
the blood pressure meter is in static state, Al this point, 500ml gas capacity,
calibrated standard pressure gauge and manual pressure device can be
connected to the sphygmomanomeler through the sleeve interface of the
sphygmomanometer, and manual pressure can be applied to the eflective
display range of the sphygmomanomaeater, and then the difference
between the reading of the sphygmomanometer and that of the standard
pressure gauge can be compared, This mode can be used lo verify
manomeler pressure acouracy.

2. The user of the device is the operator:

The user of the device is an intended OPERATOR.

The USER Do Mot carry out other maintenance operations except to
replace the battery.

3, WARNING:

Do not modify this equipmeant without authorization of the manufaciurer.
4. ESSENTIAL PERFORMANCE Maintenance advice:

Pressure calibration will be carred out when this product leaves the
factory, Patients can use the method described in the section “Verify
Manometer Pressure Accuracy” o verfy the accuracy. N the accuracy
deviation is large, please contact the manufacturer to recalibration.

5. Mechanical strength and resistance to heat-the resistance to heat will
be refained by devica during the EXPECTED SERVICE LIFE of the ME
EQUIPMENT,



B. Do not place the blood pressure monitor and cuff where children or
pets can reach. it will cause asphyxiation if the child or pet swallows parts
ar can cause strangulation around his neck with the tube.
7. The cuff and the caze of the blood pressure monitor have boaan lested
for biocompatibility and do not contain allergenic or harmiul materals. Pleasas
stop using it if allergy oocurs during use.
B. Warning:
Mon-professionals do not modify the equipment, otherwisa it will make
the measuremant of the device inaccurate,
8, Warming:
Do not expose the equipment to extreme heat {such as sunlight) or cold
for a long time, otherwizse it will reduce the performance of the egquipment,
10, Warning:
This device is nol used for children and pels. Adulls musl keep all
parts/device away from them,
11, Waming:
Do not use a damaged cuff for blood pressure measurement.
12, Waming:
When measuring with the cuff, if the tester feels seriously uncomfortable,
press the button of the blood pressura monitor o deflate the cuff, or
remave the cuff directly from the arm.
13, Warning:
If an unexpected reading occurs, the operator can take several more
measuremenis and consull 3 doclor,
14, Waming:
If this device is nol used in the prescribed environment, it may damage
the equipment, or lead (o inaccurate measurement.
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Tension Artérielle Numérique

Numéro du modéle : EBP-073
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Consignes de sécurité

Mous vous remercions davoir acheté le tensiométre Easyi@Home
EBP-073. Cel appareil est construit 3 l'aide de circuits fiables et de
matériaux durables. Utilisé comectement, cet appareil vous procurera
des années d'utilisation satisfaisante.

Indications d'ufilisation: Le moniteur automatique de tension arérielle
numerique est desting a mesurer la tension arterelle (systolique et
diastolique) ainsi que la fréquence cardiaque des adultes et des
adolescanis de plus de 12 ans,

Toutes les fonclions peuvent &tre ufilisees en toute secunte, et les
valeurs peuvent étre lues sur un ECRAN LCD. La position de mesure est
sur be bras supéneur de Iulilisateur uniguament. L'UTILISATEUR est un
OPERATEUR préwvu.

Ltilisation prévue : Les tensiométres numénques sont réutilisables pour
un usage clinigue ou & domicile. Ce sont des systdmes de mesure de la
tension artérielle non invasive congus pour mesurer la tension arérielle
systolique et diastolique et le pouls des adolescents et des adultes en
ulilisant une technique non invasive, qui est une technigue bien connue
sur le marché appelée “méthode oscillométrique”, Il paut masurer la
lension artérielle sysioligue, la tension artérielle diastolique et le pouls
sur le bras, et le dispositif est réulilisable pour un usage clinique ou a
domicile,

Les relevés effectués par cet appareil sont édguivalents & ceux obtenus
par un observateur formé utilisant la méthode dauscultation
brassard/stéthoscope, dans les limites prescrites par la norme de
consensus reconnue (CEl BOB01-2-30) pour les sphygmomanomeétres
dlectroniques.
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Précautions a prendre pour assurer un fonctionnement sir et fiable
1, Ne faites pas tomber "appareil, Protégez-e des secousses ou des chocs
soldains.

2, Minsérez pas de corps étrangers dans les ouveriures,

3. N'essayez pas de démonter Fappareil.

4, N'écrasez pas e brassard,

5 Si lapparall a été stocké dans un anvironnement inféneur a4 0 C,
lalzsez-le dans un endroit chaud pendant environ 15 minules avant de
['utilizer. Sinon, ke brassard risque de ne pas se gonfler comectement.

6, Si l'appareil a été stocké dans un envionnement supéreur & 40 C,
|laissez-le dans un endroil frais pendant environ 15 minutes avant de
l'utiisar. Sinon, le brassand risque de e pas so gonfler comectement.

7. Me stockez pas l'appareil dans un endrod directement exposé au
soleil, a une forte humidite ou dans un endmit poussiereux.

8, Pour eviter tout risque de suffocation accidentelle, gardez cet appareil
hors de pornée des enfants el n'enroulez pas e ube d'air autour du cou
de quicongue.

8. Veillez & ce que les enfanis n'uliisent pas linstrument sans survedllance;
certaines pieces sont suffisamment petites pour &tre avalées,

10, Une personne paut ressentic une imtation cutande dus au brassard
aprés avoir effectué des mesures fréquanies au cours de la journda,
mais cette mitation disparait généralement d'elle-méme aprés le retrall
du brassard du tensioméire.

Instructions importantes avant Futilisation

1. Ne confondez pas l'autocontrdbe avec Faulodiagnostic. Les mesures
de la tension artérielle ne doivent &tre interpréiées gue par un
professionnel de la santé qui connalt bien vos antécédents médicaux,

2, Contactez volre médecin si les résultats des fests indiquent
réguliéramant des valeurs anormales.
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3. 5 vous prenez des medicaments, consullez wotre medecin pour
determiner l& moment le plus approprié pour mesurer volre lension
ariérialie, Me changez JAMAIS un médicamant prascrl sans consuliar
d'abord volre médecin.

4, Les personnes souffrant de graves problémes de circulation sanguine
pauvent ressentir une géne, Consultez votre médecin avant l'utilisation.

5, Pour les personnas dont [a circulation est iméguikére ou instable en
raizon d'un diabéte, dune maladie du fole, d'une amériosckérose ou
dautres conditions medicales, il peut v avoir des vanations dans les
valeurs de la tension arténelle mesurées au poignet par rapport a celles
mesurées au bras, Il est néanmains utile et important de surveiller les
tendancas de volre tanskon andrielle mesurde soit au bras, soil au polgnat.
E. Les personnes souffrant de vasoconstriction, de troubles hépaliques ou
de diabéte, les personnes portant un stimulateur cardiague ou ayant un
pouts faible, et les femmes encaintes doivent consulter leur médecin avant
de mesurer alles-mémes laur tension andrielle. Des valeurs différentas
peuvent &tre oblenues en raison de leur état,

7. Les personnes souffrant d'arythmies telles que des batterments prématurés
aunculaires ou ventriculaires ou une fibrillation aurculaire ne doivent uliliser
ce lensiométre qu'en consultation avec leur médecin. Dans certains cas, la
méthode de mesure oscillométrique paut donnar des résultals ncomacts.

8. Des mesures rop fréquentes peuvent causer des blessures a
['utilisateur en raison de lnterférence du flux sanguin.

9, Le brassard ne doit pas &tre appliqué sur une plaie, car cela peut
provoguer des blessuras supplémentaires.

10. NE PAS atiacher be brassand & un membre ulilisé pour des perfusions IV
ou fout autre accés intravasculaire, une thérape ou une dérvation
arféric-veineuse  (A-V). Le gonflage du  brassard  peut  bloguer
temporairement la circulation sanguine, ce qui pourrait nuire au patient.

11, Le brassard ne doit pas &re place sur le bras du cdié de b masiectomie.
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En cas de mastectomie bilatérale, utiliser le bras le moins dominant.

12. La pressurisation du brassard peut temporairement anfrainer une
perte de fonction de 'équipement de survaillance utifisé simultanément
sur la méme meambre,

13, Un tuyau de raccordement comprimé ou plié peut provoguer Lne
pression constante sur le brassard, ce qui interfére avec a circulation
sanguine ef peut causer des blessuras au patient.

14, Vérifier que ke fonctionnement de Fapparel n'entraine pas une
altération prolongée de la crculation du patient.

15, Le produit est congu uniqguement pour Fusage auqual il est desting.
Me lutilisez pas de maniére abusive.

16. Le produit n'est pas destiné aux enfanls en bas age ou aux
parsonnes gul i pauvent pas exprimer keurs intentions,

17. Un gonfliement excessif et prolongé de la vessie peul provoguer wn
ecchymome du bras.

18. Ne pas démonter Fappareil ou le brassard. N'essayez pas de le réparer.
19, Utilisaz uniquement |e brassard approuvé pour cel appareil,
L'utilization d'autres brassards paul entrainer des résullats de
mesure incorrects.

20. Le systéme peul produire des lectures incorrectes 5%l est stocke ou
utifisé en dehors des plages de température et dhumidité spécifiées par
le fabricant, Veillaz & stocker correctemeant be lensiométne et 4 ce que es
enfants, les animaux domestiques et les nuisibles ne scient pas
accessibles,

21. N'utilisez pas l'appareil & proximité de champs électriques ou
dlactromagnétiques pulssants générés par des téléphones callulaires ou
d'autres appareils, ils peuvent provoguer des lectures incomacies & des
interférences ou devenir une source dinterferences pour l'appareil.

22, Ne pas utiliser simultanément des batteries neuves et des batteries
usagess.

23. Remplacer las batteries lorsque Mindicateur de batterie faible * {E:I F
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apparaflt a lNécran. Remplacez les deux batteries en méme temps.

24, Ne pas mélanger les types de batteres, Les batteries alcalines longue
durée sonl recommandées,

25. Retirez les batteries de l'appareil lorsgu’il n'est pas utilisé pendant plus
de 3 mois pour éviter la comrosion et les dommages & l'appareil.

26. Mettez les batteries au rebut de manigra appropriée; respecterz les lois
al réglemantations localas,

27. N'utilisez quun adaptataur AC de classa Il recommandé sl approuvé
par les autorités médicales, conforme & 2ZMOPP et aux nomes CEI
G0801-1, CEl 606801-1-2 (ou CFC). Un adaptateur non autorsé peut
provoguer un incandie et un choc alectrique,

Eﬂ.fglﬂunsulmz toujours ce manuel livrel dinstructions pour obtenir des
informations sur Mulilisation.

29, Ne pas utiiser Ffappareil dans les véhicules pour ne pas influencer la
précision des mesures,

30, Contienl de pefites pidces qul peuvent prdsanier un rsque
d'étouffernent si elles sont avalées par des enfants en bas age.

31. Lorsque vous remplacez les batteries, veuillez aligner les polasités de
chaque battere avec les signes + et - imprimés sur |8 compartiment des
batteries,

32, Lulifisaton de cet apparsl & cdié dautres apparsils ou ampilé avec
d'autres appareils doit &tre évilée car cela pourrail entraliner un Mauvais
foncticnnement, 3i une lelle ulilisalion est nécessaire, cel équipement at
fautre équipement dovent étre observés pour vérfier quils fonctionnent
narmalermeant,

33. Les équipements de communication RF porables (y compris les
penphénques tels que les cables d'anienne et les antennes extermes) ne
doivent pas étre utilisés & moins de 30 cm (12 pouces) de toute partie de
fappareil, y compris les cables spacifiés par le fabrcanl. Dans le cas
contraire, une dégradation des performances de cet équipement pourrait
en résulter.
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Les prolections sont |as suivanies | P21 indique e degréd détanchiite a la
poussiére &t 4 'eau, Le numéno 2 indique une prolection contre les corps
elrangers solides de 12,5 mm et plus | le numero 1 indigue une protection

contre les gouttes d'eau tombant verticalement.
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Directives importantes pour les tests

1. Evitez de manger, de faire de I'exercice ou de vous baigner 30
minutas avant |a tast.

2. Azseyez-wvous dans un environnement calme pendant au moins 5
minutes avant le test.

3. Me restez pas debout pendant le test. Asseyez-vous dans une
position détendue en gardant votre bras au niveau du coaur,

4, Evitez de parler ou de bouger des parties du corps pandant |a tast.

5. Pendant les tests, évitez les fortes interférences électromagnétiques
ielles que les fours & micro-ondes et les téléphones portables.
B.Aftendez 3 minutes ou plus avant de refaire le test,

7.Essayez de mesurer volre tension artérielle a la méme heure chaque
jour pour plus de cohérence.

8. Les comparaisons de tests ne doivent &tre effectuées que lorsque le
moniteur est ulilisé sur e méme bras, dans la méme position et au

méme moment de |a journée, 6

8. Ce tensiométre n'est pas recommandé pour les personnes souffrant
d'arythmie grave.
10. Nutilisez pas o& tensiométra si l'appareil st endommagé.

Tout enregistrerment de b tension artérielle peut étre affecté par les facteurs
subvants :

1. La position physique du sujet el son état physiclogique

2. Les performances et la précision de "appareil ;

3, Taille du brassard : un brassard trop petit produira une valaur de tension
artérielle supérieure a la nomale, un brassard frop grand produira une

valeur de tension arterielle inférieurs ;
4. La position de mesure n'est pas au niveau de volra coaur ;

3. Parler ou bouger des parfies du corps pendant e test ;
6. Me s'est détendu pas pendant emrviron 5 minutes avant de prendre &

MEsure.

Démarrage rapide

1. Installez les batteries, (Voir Figure A)
2. Insérez la valve a air du brassard a 'arriére du moniteur. (Voir la figure B)

o @ ]
= ot
Figura & Figure B

3. Roulez votre brassard au niveau du bras.

4. Reposaz-vous pendant plusieurs minutes avant la ast. Asseyer-vous
confortablement dans un endroit calme, le dos et les bras appuyés sur
une chaise et une table, les jambes non croisées, le bras reposant sur
une table ou un bureau ferme at les pieds & plat sur la sol (voir figure C),
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Figume C

5. Appliquez le brassard sur votre bras gauche et le milieu du brassard au
niveau da wotre cosur (sauf si une condition médicale vous oblige a
utiliser votre bras droit). Le bas du brassard doit &tre placé a environ 1-2
cm (1/2") au-dessus de ['articulation du coude. (Voir les figures DEE)

-

H“_l Figura D SN . o0 Figura E
":}r Vs :;E

| k. = i B——
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6. Appuyez sur la bouton ® START/STOP * pour commencer e test.

Fonctionnement du dispositif

Installation de la batterie
Ratirez la couvercla de [a batterie en ie faisant glisser comme Iindiqué par
la flechednzstallez 3 nouvelles balteries alcalines AAA en respectant la
polante. Fermez le couvercle des batieries.

Cefte tension artérielle fournit une interface d'alimentation externe, Le
port d'alimentation de 'appareil est le port USB-C, et les paramétres
applicables au port sont [a lension Sv et e courant 1000mA N ulilisaz pas
d'aufres types d'adapiateurs secteur, Sinon, Fapparell pourrait &tre
endommage.

Adapteur USB —
Mote : L'alimentation électrigue esl spécifiee comme faisant partie de
l'equipement ME.

Paramétres du systéme
Lorsque l'appareil est eteint, appuyez sur le bouton "ge” pour activer les
paraméires du systéme. Licbne du groupe de mémoire chgnota,

1. Sélectionnez la mémolre de groupe

En mode de réglage du systéme, vous pouvez accumuler les résultals de
test dans 2 groupes différents. Cela permet & plusieurs utilisateurs de
sauvegardar das résullals de tes! indwiduels (jusgu'a 60 mémaoires par
groupe.) Appuyez sur le bouton ® MEM © pour choisir un réglage de
groupe. Les résultats des tests seront automatiquement enregistrés dans
chague groupe sélectionné.
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2, Parameétre Heure/Date

Appuyez a nouveau sur le bouton * g™ pour régler le mode Heure/Date.
Reéglez d'abord lannée en appuyant sur la louche "MEM",

Appuyezr le bouton “giy pour confirmer et vemouiller votre selection pour
chacun, Con sutinuez a ragler le mois, |a date, I'heure, les minutes et
Fheura 12724 de la méma maniéra,

i yr

05 4 # Eh ' ih’sﬁu'—?q-i-_l—--

3. Réglage du format de I'heure

Appuyez 3 nouveau sur la touche ':'#"puur passer au mode de réglage
du format de [heure. Réglez le format de I'heure en ajustant ke bouton
"MEM". EU signifie heure européenne US signifie heure américaine.

N US | Twe EU '
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4, Paramétres enregistrés
Dans nimponte quel mode de réglage, appuyez sur la louche * START/ISTOP"
pour émindre Fappansil. Toutes es informations seront sauveganddes,

Remargue: si Fappareail reste allume el n'est pas utilisé pendant 3 minuies,
il enregistre automatquement toutes les informations et s'&teint,

Pose du brassard
1. Inséraz farmement le bouchon d'alr dans 'ouverture sliuda & Farmiéra
du moniteur.

2. Avec la partie collante en nylon toumee vers lexiérieur, insérez
lextrémite du brassard sous Panneau meétallique du brassarnd.

3. Fixez le brassard a environ 1-2 cm (0.4-0,8") au-dessus de I'arficulation
du coude. Pour de metlleurs résullals, appliquez le brassard sur le bras
nu et malntenez-de au niveau du cosur pandant le test.d.
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Remarque ; ninséraz pas la prise d'air dans l'ouverture située sur le cité
droit du moniteur.

Cette ouverture est congue uniguement pour une alimentation électrique
optionnelle,

La lecture

1. Marche

Appuyaz sur l& bouton " MARCHE/ARRET " et maintenezde enfoncé
pour allumer Fappareil. L'écran LCD s'affiche pendant une seconde
pendant que 'appareil effectue un diagnostic rapide. Un message vocal
indique que lMappareil est prét a étre tesié.

HB/88%

-r1'l “!ﬁ I:ﬂﬁ E*IEB
g AWG CE] g

'Eemaéﬁ

Femarque : L'appareil ne fonclionnera pas si de l'air résiduel provenant
d'un test précédent est présent dans le brassard.
L'écran LCD clignote " ¥ " jusqu'a ce que la pression soit stabilisée.

52

2. Test

Aprés le gonflage du brassard, lair monte lentement, comme llindique la
valeur de pression du brassard comespondante. Un symbole du cosur
" clignotant apparail simultanément a I'acran pour signaler la détection

d'un battemant de oosur,
TG

ﬂ' nn u
Remarque: Restez détendu pendant le lesl. Evitez de parler ou de bouger

(1] - o
L
des parlies du corps..

3, Affichage du résultat

L'écran affiche |les mesures de la pression arériele systolique et
diastolique. Un indicateur représantant la mesure actuelle apparait 4 cité
de la classification OMS correspondante.

00:00° IlEi D

(i) el svs
mimHg

15 15

Remargue : Reportez-vous aux pages 22-23 pour oblenir des informations
détaillées sur la classification de la tension artérielle par 'OMS,
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Indicateur de rythme cardiaque irrégulier
Si le tenstométra délecte un rythme cardiague irmégulier deusx fois ou plus
pendant e processus de mesure, le symbole de rylhme cardiaque
irégulier "(=)" apparalt & ['écran avec les résultats de la mesure. Un
rythme cardiaque irégulier est défini comme un nythme qui est soit 25 %
plus lent, soit plus rapide que le rvthme moyen détecta lors de la mesure
de la ension arérielie systoliqua et de la tension artérielle diastolique.
Consultez votre medecin 5i ke symbole de rythme cardiaque irregulier
"0E" apparait fréquemment avec les résultats de vos tests ou 51 vous
ates inguiet,

Arrat

Le bouton "START/STOP” peut &tre presse pour ételndre 'appareil dans
n'importe quel mode, L'appareil s'&teint automatiquermsen| aprds anviron
3 minules dinactivité dans tous les modes,

Précaution de sécurité © 5i la tension du brassand devient trop forte
pendant le test, appuyez sur le bouton * START/STOP " pour éleindre
Fappareil. La tension du brassard se dissipe rapidement une fois
Fappareil dteint,

Moyenne des 3 derniers tests

Lorsque Fappareil est hors tension, appuvez sur le bouton "MEM" pour
activer laffichage de [écran. Aprés que [appareil ait efectuéd un
autodiagnostic, Nécran affichera les resultats moyens des tesis des 3
demiéres lectures du demier groupe utilisé, Le symbole "AVE" s'affiche
ainsi que [indicateur de pression anérielle OMS correspondant. Vous
pouvez accédar au mode de vérfication de la mémoire en appuyant sur la
bouton "MEM”. Pour vérifier les résultats moyens dauires groupes,
sélectionnez d'abord le groupe souhaité avant d'activer le bouton "SET"
an position d'amét (voir “Sélectionner le groupe de mémaire” a la page 50)
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% - 120
75 15"

Vérification de la mémoire

Vious pouvez vérifier les résultals des lesis précédents en utiisant le
bouton "MEM", Le résultat du test le plus rcent et le résultat du test le
plus ancien an meémoire peuvent éire consullés en appuyant sur le
bouton “MEM® et en le maintenant enfoncé. Lors de 'activation des
résultats de lesl, vous pouvez appuyer sur e bouton "MEM" pour faire
défiler tous les résultats de test stockés an mémoire.

2 = - 120
5 15

nosg
" l
U J

Suppression de la mémoire
La mémoire d'un groupe sélectionné peut étre effacée en mode
Vérification de la mémaodre. Appuyeaz sur le bouton "gB&" el maintenez-le
enfoncéd pendant environ 3 secondes pour supprimer tous les
enregisirements de mémoire du groupe selecionné. Un "bip” vocal
retentit, puis I'eppareil passe en mode de vérification. Appuyez sur le
bouton *START/STOP * pour étaindre l'apparail,
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Remarque ; I'enregistrement de la mémoire ne peut pas étre récupéng une
fois quiil a &l supprime,

Indicateur de batterie faible

Le* X " apparait pendant environ 5 secondes avant de s'éteindre.
Remplacez kes piles a ce moment-la. Aucune perte de mémoke ne se
produira pendant ce processus.

Mesure de la pression statique

Lorsque les piles sont faibles, appuyez sur la touche ™ MARCHE/ARRET
" et maintenez-la enfoncée, puis installez les piles. Appuyez sur la touche
* MARCHE/ARRET ", Jusqu'a ce que tous les signes apparaissent &
I'dcran, relchez e bouton, Lorsque 'dcran LCD affiche le double zéro, le
tensiométre ast an élal statique. La version du logicied est affichés @ 10 ast
une version du logiciel dans ka figure,
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Remargue: seul le personnel de service professionnel est aulorisé & accéddear
A ce made, le mode n'est pas disponible en ulilisation nomale,

Indicateur d"agitation du bras

Si le bras bouge pendant la mesure, lictne " ;®,"peul clignoter. Indigue
que les résultats de la mesure peuveni éire inexacts, et |a situation sera
enregistrée a [a fin de la mesure comme un rappel.

Indicateur de reladchemeant du brassard

Au début de la mesure, lorsque le brassard est cormectemeant porté, Nedne
"= "s'affiche, et lorsque le brassard est dessers, lNcdne”—Tf "s'affichera,
Lorsque cala sa produit, veuillez eteindre 'appareil, ajuster le brassand ot
mesurer a nouveau. Silcine "~ "est toujours affichée, vérifiez si la fiche
du brassard est comectement connectée & lapparell el recommencez ka
mesure. 5i le probléme ne peut toujours pas &tre résolu, veulllez contacter
le vendeur ou le fabricant.

MNotez que si un autre membre de |a famille lutilise

1) Nettoyez la manchette avant de l'utiiser, et utilisez-a aprés gu'elle ait
séchd

2} Appuyez sur "SET" pour régler le groupe de memoire

3) Redémarmrez la mesure en suivant les eétapes de l'opération.

4) 5l vous souhaitez visualisar une vakeur mesurés ant@neurs, vauillez-vous
raporter & la description da la visualisation de la mémoire & [a page 56,
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Remarque : 5i vous ne pouvez pas résoudre la situabon anormale par
vous-mamea, vous pouvez consulter e fabricant. Il est interdit de démonter
el da réparer ['appared sans aulodsation., S nécessaira, e parsonnel
d'enfretien professionnel peut demander au fabricant la lisie des
compasants et le schéma des circuits,

Information sur la tension artérielle

Tension artérielle

La tension artérelle ast la force du sang poussant contre les parois des
artéres. Elle ast géndralement masurda an milliméires de mercure
immHg). La tension arérielle sysioliqua est la force maximale exercée
sur les parois des vaisseaux sanguins & chague battement du coeur. La
lension diastobique est la force exercée sur les vaisSssaux Sanguins
lorsque le coaur a5t au repos entre deux battements.,

La tension artérielle d'un individu varie fréguemment au cours d'une
journée, L'excilation el la tension peuvent faire monier la pression
artérelle, tandis que la consommation d'alcool et les bains pauvent la
faire baisser, Certaines hormones comme 'adrénaline (que votre corps
ibéra en cas de stress) peuvenl provoquer une constriction des
vaisseaux sanguins, ce qui antraing une augmentation de la lension
arténedle.

Si ces chifires soni trop éleves, cela signifie que le cosur travalle plus gqu'il
ne devrait.
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Indicateur de classification de la tension artérielle de I"OMS

Le Easy@Home EBP-073 est équipé d'un indicateur de classification
base sur les directives établies par "Organization mondiale de la sania.
Le lableau ci-dessous (code coubeur sur le dispositil de surveillance)
indique les résultals des tests,

il —— Gvere Hyperinmmnn
II Ty T ——
1I — bt Hypmtenain
—— High-nzrmal
—n
N

= a0
T 151

E: irsticstaur de classificstion da Is lension artérabs

&0

Rappel de santé

L'nypertension est une maladie dangereusa qui peut affecter la qualité de
vie. Elle peul entrainer de nombreux problémes, nolamment une
insuffisance cardiaque, une insuffisance rénale et une hémomragie
cérébrale. En adoptart un mode de vie sain et en consultant
régulierement votre médeacin, 'hypertension et les maladies apparentées
sonl beaucoup plus faciles a contriler lorsqu'elles sont diagnostiquéas a
un stade precoce.

Systolique
( mmHg |
| &0
| 510
I'yperizmwnn lhgpdén
140 fr——
| 3() [
Diastolique
120 osio.

B H5 20 100 110

Femargue : Ne vaus alarmez pas si une lecture anormalke s& prodult, Une
meilleure indication de |a tension arténelle d'un individu se produil aprés
que 2 ou 3 lectures aent éle effectudes a la méme heure chague jour sur
une période de temps prolongée. Consultez volre médecin si les résultats
du test resient anormau.



Questions et reponses sur la tension artérielle
2 Quelle est la différence entre la mesure de |a lension arérielle 4
domicile et dans un centre de soins professionnels ?

A Les mesures de la tension artérielle prises a4 domicile sont désormais
considérées comme plus précises car elles reflétent mieux la vie
quotidienne. Les mesuras peuvent étre élevées lorsqu'elles sont prises
dans un environnemeant clinigue ou médical, C'est ce qu'on appelle
I'hypertension en blouse blanche, qui peut &tre causée par un sentiment
d'anxiéié ou de nernvosite,

REMARQUE: Les résultats anormaux des tests peuvent étre causes par.

1. Mauvais positionnement du brassard
Assurez-vous que le brassard est bien ajusté, ni trop serré ni trop lache.
Aszurez-vous que le bas du brassard se trouve & environ 1-2 cm (1/2")
au-dessus de l'articulation du coude.
2. Mauvaise position du corps
Vaillaz & maintanir volre corps en position verticale,
3. Sentiment d"anxiété ou de nervosité
Prenez 2 ou 3 respirations profondes, attendez quelgues minutes et
reprenez le test.
Q: Qu'ast-ca qui cause des lectures différentes?
A: La tension artérielle varie au cours d'une journde. De nombreux
facteurs tels que l'alimentation, le stress, le placement du brassard, efc.
peuvent affecter la tension arténelle d'une personne.
Q: Dois-je@ appliquer le brassard sur le bras gauche ou le bras droit 7
Quelle est la différence 7
A Vous pouvez uliliser 'un ou lautre bras pour effectuer le test
cependant, pour comparer les résuliats, il est préférable dutiliser le
méme bras. Le test sur le bras gauche peut donner des résultats plus
précis car il est situé plus prés du cosur,
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2 Quel est le mailleur moment de |a journde pour effectuer un test ?
A Le matin ou & tout moment o0 vous vous sentez détendu et sans
siress.

Maintenance
1. Evitez de laisser tomber, de claquer ou de lancer l'appareil.

avec un detergent doux, Ltilisez un tissu humide pour enlever la saleté et
lexcés de détergent. Il est recommandé de nettoyer une fois de janvier &
mars dans des circonstances normales, Siles instructions de netloyage
précédentes ne sont pas concluantes, répétez 'opération plusieurs fois
jusqu'a ce que la saketé visible soif éliminée,




4, Netloyage el désinfaction des brassards

A) Etendez le brassard (surface de contact avec la peau) vers le haut sur
une table propre. A Maide d'un chiffon propre et humide (& base deau),
essuye? la surface de contact avec la peau avec force,

B) Imbibez le chiffon deau potable et essorez-le. Repétaz le point A) avec
le chiffon humide (& basa d'eau) 3 fois.

) Appliqguez de l'alcool & T0-80% sur un nouveau chiffon (ou un EmMpon
d'alcool & T5%), utilisez-le pour essuyer avec force |a surface de contact
avec la peau, Ensuite, imbibez & nouveau le chiffon d'alcool (ou changez
un nouvead tampon d'alcoal & 75 %), répétez la procédura da désinfection
3 fois,

D) Lorsque la desinfection de la surface en contact avec la peau est
terminée, essuyez solgneusement la surface qui n'est pas en contact avec
la peau avec un chiffon (A base d'alcool) ou un coton imbibé d'alcoal 3 fois.
E) Laizszaz le brassard sécher naturaliement, puis il est prét 3 étre rdulilizé,
Remarque ;| Ne pas le tremper dans I'eau ou Fasperger deau.

& N'utilisez pas d'essence, de diluants ou de solvants similaires.

6. Retirer les batteres lorsqu'elles ne sont pas ulilisées pendant une
parioda prolongéa afin d'éviter la comosion et endommagement de

l'appanail.
7. Ne pas démonterfessayer de réparer le produit,
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B. Il est recommandé da vérifier les parformances tous les 2 ans.

8. Durée de vie prévue | Environ trois ans a raison de 10 tests par jour. Pas
d'entretien pendant M'utilisation et |a maintenance ne doit &tre effectuée
que par le personnel de service.

Specifications
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Les spécifications peuvent &tre modifides sans préavis.

Norme de sécurité (inclus mais non limite) :

1, IEC BOGO1- 2- 30, apparails dlectromédicaux - partie 2- 30 : exigences
particuliéres pour la sécurité de base el les performances essentielles
des sphygmomanometres non invasifs automalisés. {Cardiovasculaira)
2. 150 81060- 2, sphygmomanometres non invasifs - partie 2 : validation
clinigue du type de mesure automatisé, (Cardiovasculaire)

3, AAMI | ANSIES 60601- 1 : 2005/ R) 2012 el C1: 2009/(R) 2012 et, a2 :
2010/r) 2012 (texte consolidé) appareils électromédicaux — partie 1 :
exigences pénérales pour la sécurité de base el les performances
essentiellas

4. AAMI ANSY CEI 60601- 1- 2, Appareils éectromédicaux — Partie 1- 2
Exigences générales pour la sécurité de base et les performances
essantielies - Norme collatérale : Perturbations électromagnétiques —
Exigences el essais (Genaral Il (ES/ EMC)).

5.CE| 80801-1-11, apparails électromédicaux - partie 1-11 : exigences
générales pour la sécurité de base et les parfformances essentielles -
nofme collatérale : exigences pour les appareils électromedicaux et les
systemes éleciromédicaux utilisés dans l'anvironnement des soins a
domicia.

Garantie

Le tensiomdéire ezl garanti pendant 1 ans 4 compler de la date d'achal. 5i
le tensiomélre ne fonctionne pas cormectement en raison de composants
defectueux ou d'une mauvaise fabrication, nous le réparerons ou be
remplacerons sans frais supplémentaires. La garantie ne couvre pas les
dommages causas a volre lansiometra par une mauvaise manipulation,
la perte ou le vol. Veulllez contacter be fabricant pour plus de détails.
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Declaration de la CFC

Cet apparell est conforme & la partie 15 des régles de la CFC. Son
fonctionnemen! est soumis aux deux conditions suivantes | (1) Cet
appareil ne doit pas causer dinterférences nuisibles, et (2) cet apparail
doit accapter loute interférence regue, y comprs les interférances
pouvant causer un fonctionnemeant indésirabla.

Information sur la compatibilité électromagnétique

L'appareil satisfait aux exigences CEM de & norme internationale CEI
60601-1-2, Les exigances soni satisfaites dans les conditions décrites
dans la tableau c-dessous. L'appareil est un produit médical électrique at
esl soumis a des mesures de précadtion particuliéres en matiére de CEM
qui doivent étre publiées dans les instructions dutilisation. Les
aquipements de communication HF porables et mobiles peuvent affecter
le dispositif. L'utiisation de lapparell avec des accessoires non
approuvés peut avolr un effet négatil sur lappareil et altérer la
compatibilité électromagnétique. L'appareid ne doil pas E&tre utilisé
directement & cité ou entre d'autres équipements électriques.
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MNotes supplémentaires
1. Vérifier la précision de la pression du manométre ;
Lorsque l'apparedl est hors tension, appuyez sur la touche "
MARCHE/ARRET " et maintenez-la enfoncée, puis installez les batteries.
Jusqu'a ce que [écran LCD soit plein, relachez la touche "
MARCHE/ARRET *. Lorsque I'dcran LCD affiche le double zédro, le
tensiométre est en état statique. A ce stade, une capacité de gaz de 500
mi, un manométre standard calibré et un dispositif de pression manuelle
peuvent &tre connectés au sphygmomanometre par l'intermédiaire de
lFinterface & manche du sphygmomanometra, et une pression manuelle
peul é&tre appliguée & |a plage daffichage effective du
sphygmomanomeéire, puis la différence enire @ leciure du
sphygmomanoméire el celle du manomeétre standard peutl &tre
comparée, Ce mode paut étre utilisé pour varifier la précision de la
pression du manométre,
2. L'utilisateur de lapparell est l'opérateur
L'utilizateur de I'appareil est un OPERATEUR prévu.
L'UTILISATEUR Neflectuez pas d'aufres opérations de maintenance,
sauf pour remplacer [a batterie,
3. AVERTISSEMENT:
Ne pas modifier cel égquipement sans Fautorization du fabricant.
4. PERFORMANCE ESSENTIELLE Conseil d'entretien:
L'étalonnage de |a pression sera effectué lorsque ce produit quittera
fusine, Les patients peuvent utiliser la méthode décrile dans la section
"Wérifier |a précision de |a pression du manoméire® pour vérifier [a
précision. Si PMécart de précision est important, veuillez confacter le
fabricant pour recalibrer le produit,
5. Résistance mécanique el résislance a la chaleur - la résistance a la
chaleur sara consendde par le disposilil pendant la duréde de vie prédvue
de l"équipemeant ME.

73



6. Me placez pas le iensioméfre et le brassand a poriée des enfants ou
des animaux domestiques, Cela provoquerait une asphyxie si l'enfant ou
Fanimal avalait des piéces ou pourrail provoquer un élranglement autour
du cou avec le tube.

7. Le brassard et le boitier du tensiométre ont été festés pour leur
biocompatibilité et ne contiennent pas de matériaux allergénes ou nocifs.
Veuillez cesser de l'utiliser en cas d'allergie pendant 'utilisation,

B. Warming:

Les non-professionnels ne doivent pas modifier I'équipement, sinon cela
rendra la mesure de lappareil imprécise.

9, Avertissement:;

Nexposez pas Féquipement a une chaleur extréme (tella que la lumidre
du soleil) ou au froid pendant une longue pénode, sinon cela réduira les
performances de 'équipement.

10, Avertissermnent:

Cet appareil n'est pas destiné aux enfants et aux animaux domestiques.
Les adultes doivent garder toutes les pidces/apparail hors de leur portéa,
11. Avertissement:

M'utilisez pas un brassard endommagé pour mesurer la tension artérielle.
12, Avertissement:

Lors de la mesure avec le brassard, si le testeur ressent une géne
importante, appuyez sur le@ bouton du tensiométre pour dégonfler le
brassard, ou retirez le brassard directement du bras.

13, Avertissermnent:

En cas de lecture inattendue, lopérateur peut effectuer plusieurs
mesures supplémeantaires el consulter un médecin,

14, Avertissement;

Si cet appareil n'est pas ullisé dans 'environnement prescrif, il peut
endommager ['équipement ou entrainer des mesures inexactes,
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